



**Пасхальное послание
Архиепископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта
духовенству, монашествующим и православной пастве епархии**

Дорогие отцы, братья и сестры, возлюбленная моя паства! Со всей радостью, что может вместить человеческое сердце, приветствую вас ликующей пасхальной вестью –

Христос Воскресе!

Слава Воскресшему – мы вновь причастны величайшей радости Пасхи Христовой.

Вспоминаю слова святителя Григория Богослова: «Ныне спасение миру – миру видимому и невидимому. Христос восстал из мертвых; восстаньте с Ним и вы; Христос во славе Своей, – восходите и вы; Христос из гроба, – освобождайтесь из уз греха; отверзаются врата ада, истребляется смерть, отлагается ветхий Адам, совершается новый». (Святитель Григорий Богослов. Слово на Святую Пасху).

Наша быстро проходящая и изменяющаяся жизнь нередко бывает наполнена такими обстоятельствами, из-за которых нам с болью приходится говорить: ничего изменить нельзя, утерянного не вернуть, разрушенного не восстановить...

И с этой болью пришлось бы согласиться, если бы не Христова победа. Пасха Христова – это точка нашего возврата. Это для нашей веры – обновление, для нашей надежды – корень, для нашей любви – второе дыхание. И если эту точку мы ставим в центр нашей жизни, в её основание, то, по слову святителя Иоанна Златоуста, всё остальное тоже станет на свои места.

Зову вас, дорогие мои, наполнить пасхальной радостью свои сердца, насладиться ликованием Воскресения Христова! Воскликнуть вместе со святым апостолом: «Смерть! где твое жало? Ад где твоя победа! Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом!» (см.:1 Кор.15:55-57).

Поверив в Воскресение Христово, а через это получив второй шанс начать всё сначала, возьмёмся за дела. Потому что «вера без дел мертва» (Иак. 2:26). Дела нашей веры – это поступки настоящих людей. Людей, способных любить без тоски, дружить без предательства, иметь свободную волю без страстей и привязанностей. Смело сохранять себя в воздержании, в особенности чрева и языка. Будем спешить совершать эти дела не для прославления своих имён, но вместе с пророком Давидом воскликнем: «Не нам, Господи, не нам, но имени Твоему дай славу» (Пс. 113:9)

Кто-то из нас на сказанное может возразить ставшим уже, к сожалению, обыденным, человеческим маловерием: мол, в жизни всё по-другому. И неправда, и предательство, и сама смерть ходят за нами по пятам.

Родные мои! Но перед нами всегда – Христос. И вот первое, что Он после Своего Воскресения говорит всем нам, обратившись к равноапостольной Марии Магдалине: «что ты плачешь, кого ищешь?» (Ин. 20:15) О, неизреченное чудо Любви Божией! Из сил всей веры, что в нас есть, сейчас ответим Ему: «Тебя, Господи, ищу! Верю Твоему Воскресению, помоги моему неверию». (см.: Мк. 9:24)

Дорогие мои братья и сёстры! Пасхальная радость может жить в нас ровно столько, сколько мы готовы делиться ею с теми, кто рядом. Поделиться с другим человеком радостью о Христе Воскресшем – это значит открыть своё сердце перед нуждой другого человека. Эту нужду другого восполнить делами по нашим силам: от искренне сказанного доброго слова до жертвенной помощи. Поверьте, Господь и нашу радость не посрамит, и в тех, кто рядом, восторжествует Своею правдою.

Пасхальная радость объединяет всех нас в эту спасительную ночь. Не случайно Господь после Своего Воскресения посетил апостолов, когда они были все вместе – в единстве. Христос, по Своему слову, пребывает там, где двое или трое собраны во имя Его. (см.: Мф.18:20). Вместе – мы Церковь. Единство верных всегда становится домом для Духа Божия.

Милость Божия призвала нас жить на Благословенном российском Кавказе. Наш край богат историей, культурой, яркими обычаями, тысячелетней христианской традицией. Послужим нашей малой Родине своей доброй христианской православной жизнью. Воспитаем в вере во Христа Воскресшего наших детей, и как ростки Христовой нивы, бережно сохраним их на Кавказской земле.

Дорогие мои! Хочу напомнить и о том, что 2017 – год столетия двух революций. Это побуждает нас обратиться к подвигу новомучеников и исповедников Церкви Русской. Переживая тяжелейшие для России времена потрясений, они сумели, с помощью Божией, сохранить достоинство своей веры и явить силу человеческого подвига. С особым усердием помолимся им о том, чтобы под Покровом Пречистой Богородицы мы смогли сберечь выстраданное святыми Земли Русской единство нашего народа.

Всечестные отцы, дорогие матушки, братья и сестры, любимая и верная Христу паства! Не могу найти других слов для убеждения в вере, для выражения радости, для свидетельства о своей любви к каждому из вас, кроме как слова вечной, торжествующей, сострадательной и любящей пасхальной радости:

Христос Воскресе!

Воистину Воскресе Христос!

**С любовью о Христе Воскресшем
Феофилакт,
Архиепископ Пятигорский и Черкесский
Пятигорск, 2017**



Пасхальное обращение архиепископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта

[Благословенный Кавказ](#)